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Budapestet a Duna vonalával párhuzamosan fejlesztik
Rákospalota és Újpest rekonstrukciós terve 

Harminc emeletes garzonház, erdősáv —  Ipari üzem Újpalotán
(Tudósítónktól.)
Tudományos vizsgálatok meg­

állapításai szerint Budapestet a 
Duna vonalával párhuzamosan 
észak és dél felé kell fejleszteni. 
Ezzel összefüggésben a közelmúlt­
ban felülvizsgáltak Észak-Pest és 
Észak-Buda rendezési, fejlesztési 
tervét, amelyről hétfő délelőtt 
Heincz Mihály, a fővárosi ta­
nács városrendezési és építészeti 
főosztályának vezetője tájékoztat­
ta a sajtó képviselőit.

Jelenleg 144 ezer ember él 
Észak-Pesten a IV. és a XV. kerü­
letben. A távlati tervek szerint 
310 ezer lakosa lesz a két kerü­
letnek. Káposztásmegyeren 20 
ezer. Újpesten — elsősorban a 
történelmi városközpontban — 24 
ezer, Rákospalotán és az úgyne­
vezett. újpalotai városrészen 29 
ezer lakást építenek. Különösen 
nehéz feladat elé állította a terve­
zőket a régi városrészek rekonst­
rukciója, amelynek során 13 ezer 
lakást kell lebontani-, főleg Ú j­
pesten. A  tervezők azt is tanulmá­
nyozták, hogy milyen sorrendben 
követhetik egymást az építkezé­
sek, hogyan lehet a két kerületet/  ■ .i

együttesen fejleszteni. Egyebek 
között megállapították, hogy a re­
konstrukció megkívánja a metró 
észak-déli vonalának kiépítését; a 
káposztásmegyeri lakótelep pél­
dául el sem képzelhető az ú j met­
róvonal nélkül. Észak-Pesten 
egyébként kedvezőek a közműve­
sítés feltételei.

Ugyancsak külön terv foglalko­
zik az újpalotai lakónegyed kiala­
kításának sokrétű feladatával. A 
régebben épült lakónegyedek 
többnyire nem viselik magukon a 
hagyományos városrészek jegyeit, 
például nincs főútvonaluk, amely 
Budapest lüktető életéhez kap­
csolná őket. a középületek, a te­
rek és utcák elrendezése sem a 
legszerencsésebb. Újpalotán — 
ahol többnyire 12 szintes házak 
épülnek — két sugárút is végig­
vezet majd. Tervezik egy 30 eme­
letes — garzonlakásos — húz épí­
tését is. A  forgalmas főútvonalak 
mentén épülő házak földszintjén. 
— a zaj miatt — nem lesznek la-' 
kások, csak üzletek és garázsok. 
A lakások zömét négy-öt férőhe­
lyesre tervezik. Újpalota abban is 
különbözik majd a korábban épült

| városrészektől, hogy erdősáv ve- 
I s z í  körül és ipart is kap — a lő- 
I város zsúfoltabb kerületeiből te­
lepítik ide az üzemeket az új la­
kónegyedekben élő nők foglalkoz­
tatására.

Észak-Buda távlati fejlesztési 
terve sok tekintetben rokon az 
előbbivel. Békásmegyeren 10 ezer, 
Óbudán 12 ezer. Csillaghegy kör- j 
nyékén 5 ezer új lakás felépítését ; 
irányozza elő a távlati terv. De- j 
jelentették a sajtótájékoztatón, { 
hogy a közeljövőben elkészül a j 
kelet-pesti, a dél-pesti és a dél- I
uuuui Kennelek fejlesztésének ta­
nulmányterve is. A  nagyszabású 
tervezési munkák fontos feladata, 
hogy a Budapesthez csatolt város­
részek és a főváros övezetében 
levő falvak fejlesztésének össz­
hangját is megteremtse.


